
PAC post 2013: 

O coalitie a miscarilor sociale europene, organizatii de fermieri si ONG-uri cer   ca   produsele   
alimentare de calitate la preţuri accesibile şi preţurile corecte pe piaţă pentru fermieri, sa stea la  
baza agriculturii şi  a politicii alimentare a UE
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Propunerile Comisiei Europene de a reforma Politica Agricola Comuna (PAC) după 2013 
prezintă semne ca distribuirea subventiilor va fi  mai echitabilă, conform coaliţiei.

În ciuda aceastei evolutii pozitive,  au fost putine propuneri pentru oprirea colpasului 
agriculturii familiale în Europa si a dumping-ului in tarile în curs de dezvoltare, conform coalitiei. 
Planurile  au  subliniat, de asemenea, nereusita in  abordarea corecta a schimbărilor climatice şi a 
protecţiei biodiversitatii. Comunicarea din partea Comisiei Europene expune o serie de obiective 
lăudabile pentru reformarea agriculturii în Europa, dar nu reuşeşte să facă propuneri puternice doar prin 
"adaptarea" instrumentelor actuale. În plus, este clar că propunerea PAC 2013 bazata pe 
competitivitatea la nivel mondial va dezamăgi fermierii şi consumatorii.

Comunicarea sugerează cateva elemente pentru îmbunătăţiri sociale, cum ar fi un plafon pentru 
plăţile directe legate de ocuparea forţei de muncă, plăţile pentru fermele mici şi menţinerea plăţilor 
cuplate cu    producţia pentru a sustine exploataţiile situate în zonele rurale defavorizate. Cu toate 
acestea, propunerile arata ca CE continuă să creadă că pieţele agricole şi alimentare sunt eficiente 
şi "competitivitatea" oferă o soluţie echitabilă. Criza europeana şi criza globala au demonstrat 
contrariul: orientarea spre pietele „libere” şi normele comerciale internaţionale au eşuat.

Coaliţia consideră că este nevoie de o reformă reală pentru a promova forme de agricultura 
responsabile environmental si social, pentru a consolida producţia de alimente pentru hrana 
oamenilor obtinuta în propriile regiuni, în locul unui model orientat către export şi dependent de 
import, precum şi promovarea fermelor familiale durabile în loc de marile unitati industrializate. 
Această reformă necesită instrumente de reglementare, cum ar fi managementul ofertei, de intervenţie 
şi depozite publice, în caz de criză sectoriala conjuncturala şi reglementarea la nivel de frontieră pentru 
a evita importurile low cost.

Pentru a face faţă provocărilor majore de mediu, ciclurile locale de producţie pot fi solutia 
pentru combaterea  saraciei  şi a poluarii resurselor naturale. Acestea din urmă necesită sprijin din 
partea bunelor practici agricole, inclusiv cerinţele privind bunăstarea animalelor la toate fermele, nu 
doar ecoconditionalitate asociata cu platile directe. Un model agricol concentrat în primul rând pe piaţa 
internă, atât aici, cât şi în ţările în curs de dezvoltare, este mai bun pentru agricultorii din Europa şi din 
întreaga lume. PAC ar trebui să recompenseze sustenabilitatea environmentala, sa nu acorde 
sprijin pentru practici nesustenabile şi sa obtina o dezvoltare echilibrată a teritoriilor, prin 
sprijirea forţei de muncă rurale, diversitatii sistemelor alimentare  si a producţiei cultivate  la 



nivel local.

`În momentul de fata, comunicarea nu se ridică la aşteptările suveranitatii alimentare, 
veniturilor şi locurilor de muncă în agricultură, a practicilor de gestionare durabilă şi a protecţiei 
resurselor naturale. Instrumente reale pentru managementul ofertei şi reglementările pieţei sunt 
esenţiale şi vor necesita o puternică voinţă politică de a contesta cadrul şi politicile acordurilor 
internaţionale. Coaliţia grupurilor de fermieri", mişcări sociale şi ONG-uri din Europa fac apel pentru o 
Politica Agricolă Comună si o Politica Alimentara orientata spre consumatorii şi agricultorii din Europa 
şi din lume, nu inspre industria alimentară orientata spre export.
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Lista organizatiilor  (care fac partre din “European movement for food sovereignty and another CAP”): 

Africa Europe Faith & Justice Network (AEFJN), 
ABC Platform (N), 
ACORD Africa, 
Agrarbundnis Austria (Austrian Platform for Food Sovereignty), 
Aseed (N),
European ATTAC network, 
Eco Ruralis Asociation (R), 
European Coordination Via Campesina (ECVC) , 
Food & Water Europe, 
Friends of the Earth Europe, 
Italian Committee for Food Sovreignty (I), 
Plataforma Rural/ Alianzas por un Mundo Rural Vivo de España, 
Practical Action (UK), 
Protect the Future/Védegylet (Hu), 
Relocalisons (F),
Save our Seeds- European Alliance to protect the integrity of Seeds (G), 
Slow Food (D), 
Urgenci, the international network of CSA, 
Wervel (B), Working group for a just and justified agriculture (B). 




